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Březen 2013 

Vážení spolupracovníci,  

děkuji všem, kteří přišli na pracovní setkání ve středu 6.3. t.r.,  konané v konferenčním sálu 
pavilónu L.  
Věřím, že všichni chápete důvody i cíle toho, proč léčebna přistoupila k dalšímu nepříjemné-
mu kroku, tj. k pozastavení výplaty poloviny částky osobních příplatků všem zaměstnancům 
léčebny. V zásadě je nutno znovu vysvětlit, že v HL dochází ekonomicky ke kritickému 
součtu velmi negativních vlivů, které sama léčebna nemůže žádným způsobem ovlivnit. P lat-
ná úhradová vyhláška pro rok 2013 se vrací skokem k úhradám platným pro rok 2011, což je 
v úhrnu pro léčebnu ztráta 7 mil. Kč celoročního příjmu. Ekonomické kroky ve formě zvýše-
ní DP H a související zvyšování cen, vč. potravin, energií i léků způsobí v roce 2013 zvýšené 
výdaje (tedy rozpočtovou ztrátu) o dalších 2,8 mil.Kč. Trvale snížený počet návrhů na léčbu 
v HL u pacientů přicházejících z domova, způsobený především nastaveným omezením při 
schvalování této léčby u revizních lékařů, donutil léčebnu k zatím trvalému uzavření pavilónu V.  

Dokonce nebyl na začátku roku 2013 ani otevřen po řadu týdnů pavilón I. V případě pavilónu 
V se jen za prvé dva měsíce roku jedná o vzniklou ztrátu ve výši 2,345 mil.Kč. V případě 
pavilónu I jsme za prvé dva měsíce ztratili 1,60 mil. Kč. P ři úpravě pavilónu C došlo k defici-
tu výnosů za neodléčené pacienty ve výši cca 3 mil. Kč. Celkem tedy, jen v těchto položkách,  
je to již nyní ztráta v celoročním příjmu téměř 17 milionů Kč! P řitom měsíční ztráta za uza-
vřený pavilón V pokračuje v rozsahu více než 1 mil. Kč.  

Tato situace vyžaduje velm i rychlé a zásadní kroky.  T yto kroky musí zajistit nejprve to, že se 
léčebna nedostane do platební neschopnosti.  T o bylo důvodem zastavení výplaty 50% osob-
ních příplatků. 

Dále ale musíme pokračovat ve snižování vlastních, tzv. fixních provozních nákladů.  
Musíme také zvážit i změnu základních podmínek stanovených zřizovatelsky pro činnost HL. 
Především je to předepsaný počet lůžek, protože k nim se opět pevně předepisuje počet per-
sonálu.  
Musíme hledat další nové možnosti využití např. pavilónu V pro hotelové účely, jako prosto-
ry k pronajmutí pro činnosti jiných organizací, samozřejmě např. pro naši ambulanci atd.  

Díky velice aktivní politice léčebny ve spolupráci s nemocnicemi se již výrazně zvýšil počet 
překládaných pacientů do léčebny. Faktem ale zůstává (jak výše uvedeno), že za tyto pacien-
ty dostáváme velm i nízkou úhradu a rozdíl v nedostatečné úhradě je u těžkých pacientů ještě 
větší. Léčebna se pečlivě připravovala již od loňského roku na tento stav, který byl zčásti 
předem znám nebo se dal odhadnout. Léčebna též využila dobrých výsledků hospodaření z 
řady minulých let, které si ukládala v rezervním fondu.  
Přesto všechno jsme museli přistoupit k uvedeným úsporným opatřením. Byly zastaveny 
všechny nákupy, které nejsou nezbytné pro poskytování lůžkové léčebně rehabilitační péče.  
Byly urychleně ukončeny a též zrušeny investiční akce plánované pro rok 2013.  Byl přijat 
krizový ekonomický plán, který předpokládá základní plnění našich lůžek, zajišťující při pou-
žití uvedených opatření, že zůstaneme platby schopni po celou dobu roku 2013.  
Tento plán dává též předpoklad, že po překonání kritických měsíců od dubna do června dojde 
ke stabilizaci a vyrovnání toku peněz. Cílem léčebny je zahájit postupné doplácení nyní poza-
stavené části osobního příplatku od výplatního měsíce listopadu 2013.  
Aby bylo možno alespoň jednoduchým způsobem sdělovat, jak HL naplňuje tento krizový 
plán, bude léčebna předávat na všeobecnou adresu „. HL“ základní informace o využití lůžek 
a plnění plánu ošetřovacích dnů. Samozřejmě, že ekonomicky nejvýznamnější je jistě koneč-
ný výsledek, tedy stav toku peněz, ale toto číslo není vhodné a ani možné, takto pravidelně 
sdělovat a připravovat. Ve Zpravodaji HL budeme postupně sdělovat vysvětlení a odpovědi 
na otázky, které jsme od Vás dostali při společném jednání a hlavně též na další otázky,  které 
očekáváme, a které by měly přijít cestou spolupráce s odborovou organizací v HL. Budou 
proto anonymní. Žádám všechny vedoucí pracovníky, aby předali tuto zprávu všem, kteří 
nemají pracovní mailovou adresu.  

Děkuji za pochopení a věřím, že všichni v léčebně zvládneme tuto těžkou dobu.  

MUDr. Václav Volejník, CSc.,  
 ředitel Hamzovy léčebny 

Luže, Košumberk dne 12. března 2013 
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Zpravodaj Hamzovy léčebny - březen 2013 

Odpověď náměstkyně zdravotní péče k dotazu na aktivity HL  
směrem k praktickým lékařům 

Mapa  odborných léčebných ústavů      a  lázní      v ČR 

plocha intenzívní  a opakované 
písemné a osobní prezentace HL 

plocha písemné a osobní  
prezentace HL 

 

listopad 2011  zaslání informací o nově připravovaných zákonech, a z toho vyplývajících změnách, praktic-
kým lékařům (166 dopisů), odborným lékařům (84 dopisů), pokud bylo možné dopisy byly 
zaslány e-mailem.  

Rok 2012  

Le de n, březen   lékařům i pacientům podávány informace o nových zákonech platných od 1. 4. 2012. 

únor, březen  oslovováni lékaři, ale i případní pacienti s informacemi o vhodnosti vystavit návrh do konce 
března.  

od poloviny března  pracuje kancelář v pavilón F a od dubna 2012 útvar Centrální evidence pacientů v pavilonu F. 
Činnost tohoto pracoviště má jediný úkol. Zajistit plné vytížení lůžek v HL, a tím nejvyšší 
možnou efektivitu práce lůžkových oddělení. Tato činnost ve smyslu organizačním je bez-
chybná. Kancelář ovšem nemůže zajišťovat osobní výjezdy za praktickými lékaři.  

Duben, srpen  intenzivní denní sledování nových Návrhů, řízení a časování s ohledem na datová rozhraní 
daná novým předpisem.  

dube n   Odborný seminář Olomouc – předávání informací o HL.  

květen  účast na sjezdu Společnosti rehabilitační a   fyzikální medicíny - předávány informace o HL.  

květen  ABI REHA Pardubice - účast. Mgr. P inkasová a MUDr. Štefanová, PR, Ročňová, Tesařová. 
předávání konkrétních informací o možnostech léčení v HL  

po 1. srpnu  již nelze přijmout pac. s návrhy vystavenými do 1.4. 2012. Tyto ztrácejí dle nové Metodiky 
platnost. Pacientům a lékařům byly v případě nutnosti zaslány desítky vysvětlujících dopisů.  

červenec, srpen  provedeny přednášky pro současné pacienty , kde jim byly vysvětlovány nové zdravotní záko-
ny. Téma přednášky: „ Jak příště do HL“ dr.Klapalová, PR) 

31. srpna přednáška N LPP pro skupinu ze Svazu žen . Součástí bylo i vysvětlení pozice HL a pravidla  
přijímání pacientů (dr.Klapalová, PR)  

  

  

Aktiv ita skupiny nám. LPP, nyní N ZP, směrem k praktickým lékařům začala již koncem roku 2011, kdy jsme se dozvěděli o 
nově připravovaných zákonech. Osobní kontakty s různými lékaři a poradenství náměstkyně pro pacienty je také samozřejmost. 

V Pardubickém kraji je cca 175 praktických lékařů.  

Pravidelné sledování počtu „Návrhů“ je pracovní povinností a provádí se trvale a pravidelně,  s výstupy na poradách vedení. Pora-
da vedení také opakovaně přijala rozhodnutí postupu, který léčebna bude naplňovat. 

Legenda: 

plošné znázornění písemně 
oslovených praktických lékařů 
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konec srpna  návštěva s cílem dojednání spolupráce, zejména překladů.na ortopedii Havlíčkobrodské nemocnici 
(dr.Klapalová, prim. Sílová, pí.Hladká, pí.Ročňová, pí.Pinkasová) 

4. září účast na semináři praktických lékařů Chrudimska – aktivní připravená a dohodnutá účast v diskuzi, 
s nabídkou spolupráce lékařům (pozváno na seminář 186 lékařů z terénu a zvláště lékaři Chrudimské 
nemocnice , které osobně pozvala MUDr. Štefanová při své stáži v této nemocnici). 

19. září  návštěva v Pardubické krajské nemocnici u náměstka LPP, prim Jáchyma, doc. Ehlera, kde byla 
domluvena vzájemná spolupráce. 

24. září odborný seminář v Parlamentu – účastníkům předávány informace o HL a propagační materiály. 

25. září seminář odborných lékařů v Chrudimi - účast v diskuzi s nabídkou  spolupráce, předány propagační 
materiály. 

4. říjen návštěva pracovníků protetiky v nemocnice v Novém Městě s aktivní účast prim.Sílové a VS Hladké 
s cílem zajistit spolupráci s touto nemocnicí, dále i osobní návštěva praktických lékařů. 

10.  říjen seminář v HL k představení léčebny a seznámení s novými přístroji z grantu. 

listopad  odborný seminář Neurologické kliniky FN HK – aktivní účast, navázání spolupráce s ČLK H 

6. listopad zajištění semináře pro praktiky Chrudimska v HL, urologický odborný program pod vedením MUDr. 
Mejzlíkové, pracovníci HL předvedli i nové přístroje umístěné v pav. F, (zajistila Dr. Klapalová , PR, 
Mgr. Pinkasová, pí.Vopařilová, pí. Stoklasová a Zlesáková). 

15. listopad mimořádná přednáška v Ústí n. Orlicí - prevence bolestí zad při práci s počítačem, nabídka wellness, 
představení léčebny (dr.Klapalová, pí. Vopařilová, Stoklasová, propagace PR) 

20. listopad „Setkání praktiků Pardubického kraje v HL.“  Přednáška MUDr .Klapalová, představení HL, nabídka 
spolupráce (dr. Klapalová, Mgr. Pinkasová, Zavřelová). 

5. prosinec návštěva ve Fakultní nemocnici v Brně Bohunicích, společně s prim.MUDr. Sílovou, jednání 
s předáním propagačních materiálů. Postupně osobní rozhovory:  

1. na ortoped.klinice - doc. MUDr. Repko, vrchní sestra, 
2. neurochirgická klinika - doc. Musil, vrchní sestra, 
3. neurologická klinika - MUDr. Peška, vrchní sestra, 
4. klinika úrazová chirurgie  - doc. MUDr. Mašek,vrchní sestra,  
5. rehabilitace - prim. MUDr. Jana Roubalová,   
6. dětská neurologie - prim. MUDr. Kučerová, 

doc. Ošlejškové  předány materiály, domluva o léčbě pacientů s DMO. 

Všude bylo vstřícné jednání, částečně znají problematiku a vzniklý problém s novými zá-
kony, otázka vzdálenosti HL od Brna, největší vstřícnost na NCH. 

Prosinec 2012 - návštěva na ortopedickém oddělení Litomyšlské nemocnice  (společně 
s prim. Bromem, prim. Šalamonem), návštěva praktického lékaře MUDr. Hrouzka. Prim. dr. 
Brom – aktivity směrem k onkologickým pacientům.  
Společně s vánočním přáním : 

odeslána  do zdravotnic-
kých zařízení informace 
o léčebně, postup při 
vystavení Návrhu na 
Pdf. Dále  elektronicky 
odeslány  dopisy na 
praktické lékaře - kraj-
ské koord inátory se  
prosbou o předání svým 
kolegům v kraji  (pozn.: 
velká část praktiků ne-
má, či neudává  e-
mailové adresy a inter-
net, proto řešíme  jinou 
cestou). Odeslány infor-
mace na neurologická 
oddělení ČR, která jsou 
zařazena do projektu 
„IKTA“.  

Prosinec - osobní komu-
nikace MUDr. Klapalo-
vé  s nám. LPP neurolo-
gické kliniky v HK. 

Znázornění zaslaných Návrhů dle okresů a krajů 



16. leden  společně s pracovníky protetiky návštěva v nemocnici Svitavy, Polička, Moravská Třebová. 

24. leden účast na konferenci v Lázních Bohdaneč, kde byly předávány informace i propagační 
materiály 

21. únor návštěva redaktorky Českého rozhlasu Pardubice- realizována reportáž s p. ředitelem 

 Brno - předány materiály o HL 60 účastníkům kurzu o spasticitě  

(neurologům, rehabilitačním lékařům) 

Další samostatné aktivity měli především:  prim. MUDr. Sílová 
prim. MUDr. Brom 
prim. MUDr. Šalamon 

MUDr. Šuglová 
MUDr. Štefanová 
MUDr. Mlejnková 

12. bře-

zen 

návštěva Krajské nemocnice v Pardubicích   MUDr. Volejník, CSc., 
MUDr. Klapalová, nám. ZP 

  

Zde nevypisuji rozsáhlé aktivity, osobní návštěvy, přednášky  a podobně  ředitele v různých zdra-
votnických zařízeních, jeho  informace lékařům na různých setkáních apod. 

„Děkuji všem spolupracovníkům, kteří aktivně pomáhají řešit problém s nedostatkem Návrhů.  

Děkuji za zájem o tento problém a uvítám v této věci i aktivní spoluúčast nezdravotnických pracov-

níků HL, protože dostatek návrhů pro naši práci je jediný limitující faktor pro existenci léčebny.“ 

MUDr. Alena Klapalová , náměstek ZP 

Vzdělávání 

Vzhledem k přijatým úsporným opatřením bylo na Radě ředitele HL rozhodnuto, že zaměstnan-

ci mohou svého náměstka požádat o neplacené volno na vzdělávání, které tématicky souvisí s 

jejich náplní práce v HL. V případě poskytnutí neplaceného volna musí zaměstnanec požádat 

mzdovou účtárnu o odvod zdravotního  pojištění (cca 35 Kč/den). 

Vostřelová Danuše  pracovník obchodního provozu OVS 

Lefanová Ivana  uklizečka pavilónu B 

Pekařová Lidmila, PhDr. primář pavilónu FAB 

Stránka 4 

Zpravodaj HL vydala Hamzova odborná léčebna pro děti a dospělé, Košumberk 80, 538 54 Luže, 

státní příspěvková organizace MZ ČR, samostatný právní subjekt, zřizovací listina MZ ČR 

z 10.5.2007, č.j. 2942/2007  

IČ: 00183024, DIČ: CZ00183024, 

E-mail: zavrelova@hamzova-lecebna.cz, telefon: 469 468 115, 733 533 017.  

digitální verze ke stažení na www.hamzova-lecebna.cz. 

Ukončení pracovních poměrů v únoru: 

 

Aktivity  KCE v roce 2013  

Ing. Bohuslava Tefrová, vedoucí PER, PAM  

Nástupy do pracovního poměru v únoru: 0 

Personální oddělení informuje: 

Sdělení ZV OS 

Dotazy týkající se ekonomické situace léčebny vhazujte do schránky, umístěné u  systému 

stravy ve vestibulu jídelny zaměstnanců. Odpovědi na dotazy z příslušného týdne budou zve-

řejněny do čtvrtka následujícího týdne na informační tabuli OS před jídelnou zaměstnanců  a 

vnitřní mailovou poštou s adresou HL.  

Jaroslav Gála, předseda ZV OS 


